

ZPRÁVY AMERICKÉ

Lansing jmenován sekretářem státu.

Robert Lansing, jenž byl právním rádcem odboru státu a po odstupu Bryanově aktuálním sekretářem, byl ve středu minulého týdne jmenován prezidentem Wilsonem sekretářem státu. Málo jmenování do důležitých úřadů vyvolalo v minulých letech takové nespokojení v národním kapitulu jako jmenování toto. Pan Lansing je demokratem, ale málo účastnil se politických zápasů své strany a pozornost svoji hlavně věnoval mezinárodnímu právu a diplomacii a je oblíben jak mezi bývalými republikánskými úředníky, tak i mezi úředníky přítomné administrace. Členové kabinetu jednomyslně schválili tento výběr prezidenta Wilsona. President nabídl Lansingovi úřad před svým odjezdem ku krátkému odpočinku do New Hampshire a Lansing úřad přijal. Zajímavé je, že Lansing nemá žádných politických přímluvců a že do úřadu jmenován byl výhradně pro svoji znalost mezinárodního práva a schopnost prokázat zemi platné služby v nynějších vážných dobách. Lansing je dokonale seznámen se situací přítomnou a má dokonalou znalost o zásadách dřívějších ministrů a jmenovitě dobře seznámen je se záležitostmi mexickými a východního květa. Je 51 rok star a rodákem z Watertown, N. Y., kde rodina jeho dlouho byla usazena. Je potomkem Johna Lansinga, který zastupoval New York na konstituční konvenci v r. 1787 v Philadelphii a později byl kanceléřem státu New Yorku. Graduoval na Amherst kolleji v roce 1886, studoval práva ve Watertown, N. Y., a provozoval praktiku právníkou až do roku 1907. Po třiatřicet let sloužil na různých komisích a jako zvláštní právní rádcce pro Spojené Státy v různých kontroverších, počítaje v to otázku hranice Alasky, arbitraci v záležitosti lovu tuleňů v Pacifiku a celou řadu jiných vážných diplomatických otázek.

Zemětřesení v Kalifornii.

Dva prudké otřesy země počítány byly v úterý minulého týdne mezi 8. a 9. hodinou večerní v Imperial údolí v Kalifornii a města Mexicali, Mex., a El Centro, Cal., značně byla poškozena. Po prvních otřesech následovalo několik slabších, jež citěna byla v krajině od Cocopah hor v Dolní Kalifornii až k San Bernardino a Needles, Cal., na severu, k Yuma, Ariz., na východě, a San Diego, Cal., na západě. Zemětřesením způsobeno bylo škody na \$500,000, čtyři lidé byli usmrceni a velké množství zraněno. V prvních chvílích došly zprávy o velkých ztrátách na životech, ale později přehnané zprávy byly vyvráceny. Zavedovací systém nebyl vážně poškozen. Největších škod utrpělo město Mexicali v Dolní Kalifornii, kde většina budov byla poškozena a nebo zničena a kde nejvíce lidí bylo poraněno a čtyři lidé usmrceni. Po prvním otřesu lidé vyběhli na ulici a poněvadž uhasla všechna světla, byli nuceni za tmy hledati útočiště na otevřeném prostranství. V El Centro několik budov se sesulo. Několik osob bylo tu zraněno, žádná však vážně. V Calexico, Cal., tři nejlepší budovy v městě se sřítily, ale žádných ztrát na životech tu nebylo. Také v jiných městech některé budovy byly poškozeny. Southern Pacific dráha vyslala ihned pomocný vlak do distriktu, postiženého zemětřesením.

V Atlanta je zase klid.

V městě Atlanta, Ga., kde došlo k občanským bouřím, jež vyvolány byly nespokojeností obyvatelstva nad omilostněním Leo Franka, židovského ředitele továrny, jenž měl být pověšen pro vraždu Mary Phaganové, 14-leté dívky, panuje zase klid. Státní a městští úředníci prohlásili, že neočekávají dalších nepokojů, ale přes to milice a seslána policie je v pohotovosti, aby zakročila, kdyby došlo k obnově bouří. Guvernér Stanton v pravdu policii jezdí ze svého sídla do státního kapitulu pravidelně a není již předmetem žádných demonstrací. Domov jeho bude hlídán několika strážci ještě nějakou dobu, aby zabráněno bylo způsobení škody. Guvernér prohlásil v minulých dnech, že obdržel velkou spoustu telegramů z Georgie a jiných míst ve Spojených Státech, kterými bylo mu gratulováno, že učinil takové rozhodnutí v případě Frankovy. Několik osob při bouřích bylo zabitých, ale většina jich byla propuštěna. Někteří byli pokutováni. Největší pokutu byl nucen zaplatiti J. A. Bozeman, policista, který prohlásil, že povede davu lidí k residenčnímu guvernérův. Byl pokutován \$15.75.

Oslava Husova v San Francisku.

Liga Jan Hus slovanských zednářů uspořádá v Auditoriu v San Francisku, Cal., v úterý, dne 6. července, Husovu slavnost, při které slavnostními řečníky budou Samuel T. Shortbridge a Dr. Rabibi Nioto. Posledně jmenovaný mluvíti bude o "vlivu upálení Jana Husa na svobodu myšlení v Evropě". K slavnosti připraven byl pěkný program. Předsedati bude Erwin L. Chloupek ze San Franciska, Cal. Není pochybnosti, že slavnost tato bude zdařilou v každém ohledu a že podléti budou se na ni nejenom slovanští hosté z různých míst Spojených Států, dleli na výstavě, ale i kruhy americké.

Obžalování politikářů.

Velkoporota okresu Marion v Indianapolis, Ind., obžalovala v minulých dnech 128 politikářů v Indianapolis, Ind., z volebních podvodů, kterých měli se dopustiti při volbách dne 3. listopadu, 1914, a při registracích v září a říjnu téhož roku. Mezi obžalovanými nalezá se také Thomas Taggart, člen demokratického národního výboru z Indiany, dále mayor J. F. Bell, náčelník policie Samuel Perro, Fred Barrett, městský právník a předseda okresního demokratického výboru, Robert Metzger, bývalý policejní náčelník a Frank P. Baker, bývalý okresní žalobce. Obžalování jsou příslušníky všech tří stran, demokratické, republikánské i progressivní. Za vinu se jim klade, že porušili přímátní zákon, registrační zákon a že nechali se uplatiti.

Carranza odírá jednati s Villou.

Generál Carranza uvedomil v těchto dnech vládu Spojených Států, že za žádných okolností nebude jednati s generálem Villou a že pokračovati bude ve svém plánu, jehož cílem je zdrazení nepřátel vojenskou kampaní. President Wilson obdržel v minulých dnech zprávu od úřadu amerického konsula ve Vera Cruz a v které podány jsou Carranzovy náhledy na přítomnou situaci. President shledal, že je velmi malá naděje na smírné urovnání neshod mezi vůdci mexických frakcí. Generál Carranza za důvod svého odmítnutí jednání s Villou prohlásil, že jeho nepřátelé jsou reakcionáři, kteří přejí si ukójiti jenom svoje osobní ambice.

Bryanovy výdělky.

Jenom málo lidí má povědomost o tom, jaká je výdělková schopnost William J. Bryana, bývalého sekretáře státu, který asi uprostřed měsíce července má v úmyslu řečniti opět při chautauquas. V posledních desíti letech vydělal Bryan přednášením více nežli jiný přednášec ve světě. Počítáme-li dle přítomných jeho příjmů za přednášky, Bryan snadno může vyděláti ročně \$135,000. Fysická statečnost a nezdolná energie dovoluje Bryanovi učiniti tři přednášky denně. Bývalý sekretář státu přednášel třikrát denně na několika svých cestách. Bryan žádá na každou svoji přednášku záruku \$250. Přijme-li se o přednášce více, přebýváje obnos rozděl se na polovinu. Polovinu získá Bryan a druhou polovinu podnikatelé. Za některou přednášku dostane se řečníku více, za některou méně, ale průměr činí \$350 za přednášku. To znamenalo by průměrný jeho příjem 2,400 týdně, čili \$58,800 za sezonu o 14 týdních. Během zbývajících 38 týdnů pan Bryan může vykonati průměrně šest přednášek denně, které přinesou mu \$2,100 týdně, čili \$79,800 za 38 týdnů. Připočteme-li k tomu obnosu \$58,800 za chautauqua sezonu, shledáme, že jeho roční příjem může býti \$138,600. Jeho vydání na těchto cestách jsou jenom malá. Jeho přátelé prohlašují, že je vlastně bohatým mužem a že jeho majetek možno odhadnouti na \$1,000,000. Bryan vlastní pěkné farmy v Nebrascce, residenční v Lincoln, zimní domov v Miami, Fla., majetek v

horách v Severní Carolině, obydlí u Asheville a farmu v Texasu. Jeho časopis, Commoner, přináší mu také dobré výdělky. Práví se, že Bryan uspořil v době svého úřadování jako sekretář státu \$30,000, neboť v prvním roce řeční při chautauquas a vydělal značné obnosy. Málo úředníků Spojených Států mohlo v době svého úřadování uspořiti tolik.

Anglie zadržuje americké lodě.

Dle zprávy, kterou v minulých dnech obdržel státní odbor z Anglie, sedmadvacet lodí, které vypluly ze Spojených Států do neutrálních přístavů, bylo zadrženo v Anglii. Z těchto osm vykládá bavlnu, kterou Anglie uvollila se zakoupiti, sedmi bude dovoleno odplouti ke nejdříve, a dalších dvanačet, z nichž tři jsou americké, očekává vyšetření. Anglie tvrdí, že nemá v úmyslu poškozovati neutrální obchod a že lodě zadržuje pro vyšetření jenom k vůli vlastní ochraně.

Odpověď Německa bude uspokojivou.

Z Berlína došly v minulých dnech zprávy, že odpověď na americkou notu bude přátelskou a uspokojivou. V této notě nepochybně bude podotknuto, že Německo nemůže ustoupiti úplné od ponorkové války proti obchodním lodím spojeným, ale že v budoucnosti se vystřihá útoku na lodě, které věnovány jsou výhradně dopravě osob. Takové lodě ovšem byly by zastaveny a prohlédnuty a po případě zabaveny, kdyby byly válečný kontraband, ale zákony o ochraně cestujících a lodního mužstva byly by zachovány. Německo dále asi přijme nabídku prezidenta Wilsona, poskytnouti dobré služby při vyjednávání s Anglií o zmírnění blokády. Německo v tom případě bylo by pak ochotno zmírniti svoji ponorkovou válku. Německo asi naznačí, že mohlo se myliti, když Lusitaniu považovalo za loď ozbrojenou. Naznačí dále, že je ochotno vyjednávat s Amerikou o zmírnění ponorkové války z lidského stanoviska, aniž by se jí chtělo úplné vzdáti, ježto tak připravilo by se o účinnou zbraň na moři. Má se za to, že taková odpověď plně uspokojí prezidenta Wilsona. Mezi těmi, kteří pracují pro smírné vyřízení rozporů mezi Německem a Spojenými Státy, má se za to, že vláda americká přičiní se, aby na loďech osobních nebylo dopravováno střelivo a zbraně.

Mír v Evropě není v dohledu.

President Wilson přesvědčil se v minulých dnech, že není doposud žádná naděje na mírové jednání v Evropě. Ve čtvrté minulého týdne podal zprávu plukovník E. M. House, jenž byl zvláštním neúředním vyslancem prezidenta Wilsona do Evropy, o výsledku svého šetření. House strávil v Evropě delší dobu a podrobil příjmy, jež vedly k válce, důkladnému vyšetření. Věnoval také pozornost veřejnému mínění v jednotlivých zemích, jaké mohou býti podmínky míru, až přítomný veliký zápas bude dobojován. Presidentovi byla o tom všem podána zpráva. Dle náhledu jmenovaného plukovníka, Evropa doposud pro jednání o mír připravena není. Ve všech zemích panuje náhled, že urovnání mělo by býti takové, aby nahrazeny byly velké oběti na životech a majetku, jež přineseny byly lidem. Plukovník House zviděl, že i v Německu je silná strana, která neodporuje rozšíření německého území v Evropě a upozorňuje, že nejlepší zájmy Německa jsou v koloniích a v rozšíření zámořského obchodu. Ku konferenci mezi prezidentem Wilsonem a plukovníkem Housem došlo v New Yorku.

K severní točce.

Kapitán H. C. Pickles se sedmi muži vyplul v těchto dnech z New Yorku na loď George B. Cluett do arktických krajín, kde doufá nalézt Donald B. MacMilana a jeho družinu, vypravivší se na výzkumy do krajín věčného sněhu a ledu. Loď George B. Cluett je jenom 115 stop dlouhá a 27 široká, ale veze dostatek potravin pro mužstvo a gasolinu na dva roky. Bude-li nalezena výprava MacMilanova, loď vrátí se do New Yorku ského přístaviště v listopadu. Nešetká-li se ve svém pátrání s výsledkem, pak bude v arktických krajínách přezimovati. Loď po opuštění New Yorku zastavila se v Bostoně, kde vsedli na ni Dr. Edward Otis Hovey a George Coomer, kteří jsou na sever v zájmu Amerického muzea úředníci věd.

Souchotináři na západě.

Dle zprávy, kterou v minulých dnech vydala úřadovna pro veřejné zdravotnictví ve Washingtoně, 10,000 souchotinářů z různých míst Spojených Států jezdí na západ, hlavně New Mexika a Texasu, každoročně zemřít. V západním Texasu a v New Mexiku nalézá se více jak 50,000 souchotinářů. V Albuquerque je více jak 2,000 souchotinářů, v El Paso 3,000 a v San Antonio 3,500. V přítomné době více osob hledá vyběžení souchotu změnou podnebí než kdykoliv před tím. Procento úmrtí mezi souchotináři se menší. Indiáni pustoší farmy Američanů. Poměry v Yaqui údolí ve státě Sonora v Mexiku, kde Indiáni zahájili pronásledování amerických osadníků, jsou hroznivé, dle zpráv, které v minulých dnech poslány byly do státního departamentu. Několik farem amerických osadníků bylo spustošeno. Jedna reně po čtyry dny byla obléhána ozbrojenými Indiány, čítajícími 800 hlav. Z Guayamas bylo v minulých dnech oznámeno, že 1,500 Villových vojáků pod generálem Sosou vypraveno bylo na ochranu amerických osadníků do Yaqui údolí. K vyslání tohoto vojska proti Indiánům došlo po dohodě mezi admirálem Howardem, velitelem Pacifického loďstva, a generálem Leyvou, jenž je vojenským velitelem ve státě Sonora. Leyva prohlásil, že vylovení amerických námořníků na pevninu Mexika bylo by špatně vykládané domácímu obyvatelstvu.

Požár nemocnic v Chihuahua.

Dle zpráv, které přišly do El Paso, Tex., lidé, příjeví z Chihuahua v Mexiku, požár schvátit tamní nemocnici, v které nalézalo se více jak 300 raněných a na 100 osob prý uhorelo.

Válka poškodila americký obchod s tabákem.

Válka značně poškodila americký obchod s tabákem. Vývoz tabáku do ciziny značně poklesl. Spojené Státy jsou v přítomné době největším producentem tabáku, největším vývozcem, největším přívozcem a největším spotřebovatelem. Produkce tabákového listu všeho druhu ve Spojených Státech je více jak 1,000,000 liber ročně v ceně \$100,000,000. Značná část tohoto tabáku je vyvezena každoročně za moře, nejméně jedná třetina. Vývoz surového tabákového listu značně poklesl následkem války. Vývoz připravěného tabáku je sice menší, ale nepoklesl přece do takové míry jako export tabákového listu. V roce 1912 úroda tabáku odhadnuta byla na 2,835,740,000 liber. Poslednější statistiky o úrodě tabáku nebyly doposud získány a proto nemáme zpráv o celkové úrodě tabáku v posledních letech. Z úrody v roce 1912 Spojené Státy měly 979,855,000 liber. Po Spojených Státech následovala Indie s 450,000,000 librami, Rusko s 237,406,000 librami, Rakousko-Uhersko s 138,189,000 librami a Holandská Východní Indie s 182,427,000 librami. Dále v hojně míře pěstuje se tabák také v Japonsku, Německu, Turecku, Filipínách, Brazílii, Francii a na Cubě. Indie, Rusko a Rakousko-Uhersko mnoho vypěstovaného tabáku nevyváží.

Srážka vlaků.

Osm osob bylo usmrceno a čtrnáct raněno při srážce vlaků nedaleko Gettysburghu, Pa., ve čtvrtek minulého týdne. K srážce došlo následkem neporozumění rozkazům železničních úředníků. Rychlá Blue Mountain jel plnou prudkostí, když srazil se s lokálním vlakem Western Maryland železnice. K srážce došlo na vysokém mostě mezi Highfield a Thurmont.

Harry Thaw před soudem.

Harry K. Thaw, který před devíti roky zatčen byl pro vraždu Stanford Whitea, po sedmé se pokouší dosáti svobody. V minulých dnech vyhrána byla porota, která rozhodne, je-li Thaw příčetným či ne. Jestliže porota rozhodne v Thawův prospěch a soudeč Hendrick schválí její rozhodnutí Thaw bude propuštěn. Thaw již po třikráte dříve snažil se dokázati, že je příčetným, ale nikdy se mu to nepodařilo. Doufá však, že tentokráte se mu to podaří a že konec již plánuje vydati se na cestu na Panamsko-Pacifickou výstavu do San Franciska.

Rozumná oslava čtvrtého července.

Po celých Spojených Státech abývána byla agitace za účelem rozumné oslavy výročí prohlášení

neodvislosti a očekává se, že letošního roku bude počet obětí nerozumné oslavy čtvrtého července menší než v letech předcházejících. Snaha po rozumnější oslavě dne neodvislosti v minulých letech přinesla dobré výsledky a počet u smrtelných a raněných nepřetržitě poklesává od roku 1903. Velké města přijala zákony, kterými obmezují se užívání nebezpečných traskavin. V některých městech konány jsou oslavy společné. V minulém roce velké traskaviny byly hlavní příčinou zranění. Při neopatrném užívání velkých traskavin poraněno bylo přes 400 osob. Neopatrné zacházení se střelnou zbraní bylo příčinou poranění 230 osob. Za posledních dvanáct let zaznamenán byl následující počet nerozumné oslavy čtvrtého července:

Rok	Mrtví	Ranění
1914	40	1,466
1913	32	1,131
1912	41	947
1911	51	1,546
1910	131	2,792
1909	215	5,092
1908	163	5,460
1907	164	4,249
1906	158	5,308
1905	182	4,994
1904	183	3,986
1903	466	3,983

V roce 1914 bylo raněných a mrtvých 1,506, což je o 343 více než v roce 1913 a o 518 více než v roce 1912. Největší vzrůst obětí uznamenan byl ve státech New York, Massachusetts, Connecticut a Illinois. V Pennsylvanii byl největší počet obětí a sice 487. Malý počet obětí měly zvláště státy Kalifornie, Indiana, Iowa, Missouri, New Jersey, Ohio a Wisconsin. V Nebrascce, Missouri, Ohio a Washingtonu počet obětí nerozumné oslavy 4. července poklesává nepřetržitě. V posledních dvanácti letech byl počet raněných a mrtvých 42,786, což rovná se jednomu armádnímu sboru.

Huerta zadržán byl v El Paso, Texas.

Victoriano Huerta, bývalý diktátor v Mexiku, který po delší dobu žil nedaleko New Yorku, vydal se v minulých dnech na cestu do Mexika, aby vznítit novou revoluci proti přítomným vůdčím mexických stran. Dojel až do El Paso, Tex., kde byl úřady Spojených Států zadržán a v neděli večer pak propuštěn byl na záruku \$15,000. Pascual Orozco, jenž zadržán byl spolu s ním, propuštěn byl na záruku \$7,500. Huerta obviněn byl ze spiknutí za účelem vznícení revoluce proti přátelské zemi. Zpráva o zatčení obou mexických předáků vyvolala velké vzrušení mezi Mexikány i Amerikány. Huerta popřel, že měl v úmyslu vznítiti v Mexiku novou revoluci a prohlásil, že nechtěl vstoupiti na půdu své vlasti dříve než mír byl by obnoven. Z El Paso došly však v minulých dnech zprávy, že k zorganizování nové revoluce došlo již něco. Dle těchto zpráv nalézá se v El Paso čtrnáct bývalých Huertových generálů, počítaje v to Huertova zetě, generála Luis Fuentes, 300 bývalých federálních důstojníků a na 5,000 vojáků. Huerta novou revoluci připravoval tak opatrně, že nikdo o tom neměl ani tušení.

Vážné slovo.

Dr. C. F. Wahrer odporučuje při revmatismu a neuralgii nejdříve dokonalé pročistění střev. Již jsme nekolikráte sami poukázali na nutnost pročistění při většině chorob a zároveň jsme kladli důraz na to, že Trinerovo Léčivé Hořké Víno v tom ohledu jest velice hledaným lékem. Ono nejen pročistí tělo, ale zároveň je i sesilí, což při léčení chorob má veliký význam. Při tom zvláště upozorňujeme na choroby zažívacích orgánů, kde Trinerovo Léčivé Hořké Víno má mnohdy neočekávaně rychlý a výborný účinek. V případech slabého nebo obtížného zažívání, jimiž trpí výživa, jest to lék vřelého odporučení hodný. — Zvyšší sílu zažívací a tím i zdraví celého těla. V zácpě, i zastaralé a tvrdošijné brzy přinese úlevu. Cena \$1.00. V lékárnách. Jos. Triner, velko-výrobce léků, 1333-1339 S. Ashland ave., Chicago. Při revmatismu a neuralgii po dobrém vyprázdnění střev natřete bolestné údy Trinerovým Liniementem. Třete tělo směrem k srdci. Cena 25 a 50c, poštou 35 a 60c. — Advertisement.

Sdružení českých lékařů v Omaze a So. Omaze

DR. ŠRÁMEK J. M.
sev.-záp. roh 8. a Hickory
ul. Tel. Douglas 6645.

DR. KOUTSKÝ JOHN W.,
405 sev. 24. ul., So. Omaha
Telefon South 142.

DR. NĚMEC CHAS. J.,
1316 William ul., Omaha.
Telefon Douglas 2817.

DR. SWOBODA F. J.,
1255 již. 16. ul., Omaha.
Telefon Douglas 2313.

DR. ŠIMÁNEK G. F.,
1262 již. 13. ul., Omaha.
Operacím se věnuje zvláštní pozornost.

DR. KÁLAL F. J.,
627 City National Bank,
proti Burgess-Nash obchodu.
Telefon Douglas 1761.

DR. CHALOUPKA & CHALOUPKA,
24. a M ul., South Omaha,
Nebraska.

My shora uvedení lékařů dle pravidel lékařské etikety, nejdražší odsuzujeme veškeré ohlašování kteréhokoliv lékaře sama sebe ve kterýchkoliv časopisech svými pacienty, nechtě už je to jakýmkoliv způsobem, ať ve zprávách místních nebo osobních. 43-1f

A. B. ČAPEK JOS. CHLEBORÁD

"Svůj k svému"

Krajané, když hodláte koupit, prodát, změnit neb pronajmout městské majetky, farmy, různé obchody, stavení domů, tu s důvěrou obraťte se na:

ČAPEK A CHLEBORÁD
207 Brandeis Theatre
Phone: Douglas 5534.
OMAHA NEBRASKA

Scott-Omaha Tent and Awning Co.

Stany, plachtova stínidla, pokryvky, vysuté plachty, houpačky, všece vše, co se hotoví z plátna (canvasu).
11. a Harney St., OMAHA, NEB.
Pomozte nám vzrůstat! 42-3m

3-IN-ONE OILS
CLEANS POLISHES
PREVENTS RUST

3-in-One is a light, pure oil compound that never gums. 3-in-One lubricates perfectly sewing machines, typewriters, bicycles, locks, clocks, guns, lawnmowers—everything that ever needs oiling in your home or office. No grease. No acid. A little 3-in-One on a soft cloth cleans and polishes perfectly all veneered or varnished furniture and woodwork. Sprinkled on a yard of black chesscloth it makes an ideal dustless cleaning cloth. 3-in-One absolutely prevents rust on gun barrels, auto fixtures, bath room fixtures, gas ranges, everything metal, indoors or out, in any climate. It sinks into the unseen metal pores and forms a protecting "overcoat" which stays on. 3-in-One—3-in-One—3-in-One. Write today for generous free bottle and the 3-in-One Dictionary of hundreds of uses. 3-in-One is sold in all good stores in 3-ounce bottles 10c (1 oz.), 25c (3 oz.), 50c (6 oz., 7 1/2 pint). Also in new patented Handy Oil Can, 25c (1 1/2 oz.).
3-IN-ONE OIL COMPANY
431 A Broadway New York City